Moc wzruszeń w spotach Muzeum Powstania Warszawskiego.
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Uroczystą premierą dwóch spotów rozpoczęła się akcja Muzeum Powstania Warszawskiego "Wolność łączy", która ma pomóc przywołać wartości istotne dla powstańców warszawskich i Armii Krajowej.

- Muzeum Powstania Warszawskiego zawsze tak prowadziło swoje działania, aby pamięć o Powstaniu Warszawskim była czymś, co łączy Polaków. Jednym ze sposobów okazywania tej pamięci jest odwoływanie się do symboli, za które powstańcy walczyli, za które ryzykowali życie i za które ginęli - mówił dyrektor Muzeum, Jan Ołdakowski.

Dwa minutowe spoty przeznaczone do emisji w kinach, telewizji i internecie noszą tytuły "Kamienica" i "Szpital”. W „Kamienicy” powstaniec grany przez Stanisława Brudnego wybiera się na obchody rocznicy Powstania Warszawskiego. Niestety okazuje się, że winda nie działa, a schody są zbyt strome, by starszy pan mógł po nich zejść. I wtedy pojawia się Listonosz (w tej roli Krzysztof Kwiatkowski), który znajdzie sposób, by Powstaniec nie musiał spędzić godziny „W” samotnie. Z kolei w „Szpitalu” leżąca w łóżku była sanitariuszka (Anna Milewska) przekazuje pielęgniarce (Anna Karczmarczyk) cenne dla siebie zawiniątko. To na tyle poruszy młodą kobietę, że zorganizuje niezwykłą akcję.

Zarówno dziennikarze jak i internauci podkreślają ogromnie wzruszającą wymowę spotów. Superexpress przywołuje internetowe komentarze: -"Taki krótki spot a już na początku się rozpłakałem. Cześć i Chwała Bohaterom!"- "Fantastyczny klip, cieszę się, że Muzeum Powstania powróciło do pomysłu z tymi krótkimi filmikami upamiętniającymi Powstanie Warszawskie. Tak się zastanawiam czy jest ktoś, komu łza się po policzku nie potoczyła w trakcie oglądania."- "Mam 14 lat ale po prostu nie wytrzymałem i się rozpłakałem. Cześć i Chwała Bohaterom!"

„Oba wzruszają, zmuszają do zadumy, oba uczą szacunku dla bohaterów powstania. Filmy "Szpital" i "Kamienica" powinien obejrzeć po prostu każdy”. - pisze Paweł Kalisz w Natemat.pl.

„Wzruszający spot Muzeum Powstania Warszawskiego. Kawał dobrej roboty. Pamięć i szacunek. Tylko tyle i aż tyle” - napisał na facebooku dziennikarz Filip Chajzer znany ze swojego zaangażowania w akcję pomocy Powstańcom Warszawskim.

Spoty wyprodukowała Warszawska Szkoła FIlmowa. Za kreację, realizację i produkcję wykonawczą odpowiadało Studio Filmowe Akcja.tv. mające na swym koncie programy telewizyjne („Niepokonani”, „Sprawy nasze powszednie” czy filmy dokumentalne („Anatomia przemocy - nominacja do nagrody Grandpress, „Na odsiecz dziewczynkom” - nagroda w konkursie Oczy Otwarte, nominacja do nagrody Grandpress).  Autorami scenariusza są Magda Wieczorkowska-Klecel i Jan Klecel. Spoty wyreżyserowała Magda Wieczorkowska-Klecel.

– Jesteśmy bardzo wdzięczni panu Maciejowi Ślesickiemu, kanclerzowi Warszawskiej Szkoły Filmowej za ogromne zaufanie jakim nas obdarzył. Każdy element tej produkcji mogliśmy konsultować z reżyserem będącym mistrzem w żonglowaniu emocjami, czego dowodami są chociażby takie filmy jak Tato czy Show. Pan Maciej dał nam z jednej strony wolność tworzenia, z drugiej jego dyskretna obecność w tym projekcie dawała nam poczucie bezpieczeństwa  - powiedział Jan Klecel, producent kreatywny ze Studia Filmowego Akcja.tv.

Sam Ślesicki na premierze nie krył wzruszenia: - Jestem z tych spotów niezwykle dumny nie tylko dlatego, że ta sprawa jest święta, ale także dlatego, że mój ojciec był Powstańcem Warszawskim. Zmarł w tym roku i nie zobaczy już tych spotów, ale myślę, że byłby z nich niezmiernie zadowolony. Kiedy widzę wspaniałego aktora Stasia Brudnego, z którym miałem okazję wielokrotnie współpracować, to jest tak, jakbym widział swojego tatę. To mnie bardzo porusza i wydaje mi się, że te spoty zostaną długo w pamięci mojej i wszystkich widzów - powiedział.

Na premierę spotów zaproszono powstańców warszawskich. Ich reakcje również były bardzo emocjonalne.  - Ja po prostu zaniemówiłam. Mogłam tylko siedzieć w milczeniu i patrzeć. Bardzo wzruszające - oceniła łamiącym się głosem Hanna Stadnik - sanitariuszka i łączniczka w Powstaniu Warszawskim.

- Obydwa spoty są przekonywujące, łapiące za serce - stwierdził prof. Leszek Żukowski „Antek”, prezes Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej. - Wzrusza nas gdy młodsze pokolenie okazuje nam szacunek. Nie żądamy, żeby nam się kłaniano, ale jeśli ktoś docenia to, że mamy jakąś przeszłość, to nas to wzrusza. 

Kolejne elementy akcji „Wolność łączy” ogłaszane stopniowo aż do samych obchodów rocznicy Powstania Warszawskiego.
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